

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 11(10564)

23 марта 2021г.

Цена свободная

25 марта –
День работника
культуры

С ПРАЗДНИКОМ!

**Уважаемые работники
и ветераны отрасли
культуры!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

День работника культуры напоминает о высоком значении вашего созидательного, благородного труда для прошлого, настоящего и будущего Отечества, для сохранения традиций и ценностей нашего народа, выдающегося духовно-нравственного наследия России и Верхневолжья.

Благодаря вашему профессиональному призванию, преданности и искренней любви к своему делу Тверская область укрепляет статус одного из признанных культурных центров нашей страны.

В регионе проходят крупные всероссийские и международные фестивали, реализуются уникальные музейные, театральные, музыкальные и просветительские проекты. Такая многогранная работа заслуживает искреннего признания, позволяет создавать условия для реализации творческого потенциала жителей Верхневолжья, их приобщения к подлинному искусству, способствует воспитанию подрастающего поколения в духе любви к Отечеству, его истории и традициям.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и неиссякаемого вдохновения для новых творческих успехов на благо Тверской области и всей России!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

**Внимание,
конкурс
«Семья года»!**

С 20.03.2021 по 05.04.2021 г. в Весьегонском МО проводится муниципальный этап Всероссийского конкурса "Семья года". Положение о конкурсе утверждено постановлением администрации Весьегонского муниципального округа от 15.03.2021 № 107. Победители муниципального этапа станут участниками регионального этапа конкурса и получат возможность в случае победы на нём стать обладателями ежегодной денежной премии победителям регионального этапа всероссийского конкурса «Семья года» и принять участие в общероссийском финальном этапе конкурса.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья России», «Семья - хранитель традиций». Ждём заявок на участие в конкурсе.

Е. ЖИВОПИСЦЕВА

Песнями и шутками встречали весну!



Масленица - один из наиболее популярных и традиционных славянских праздников, который тесно связан с древними народными обычаями проводов зимы и встречи весны блинами, веселым да забавами. Масленица – семейный праздник, поэтому весьегонцы 14 марта спешили с семьми, с детьми и внуками, друзьями к Дому культуры. Здесь развернулось театрализованное представление, подготовленное участниками художественной самодеятельности Весьегонского центрального дома культуры. Артисты ублажали весну-красну, развлекая собравшихся песнями да танцами, добрыми словами и хорошими поступками, конкурсами и аукционом. Гости праздника не только слушали, но и подпевали, не забывали и уговаривать друг друга блинами

и блинчиками с начинкой, шашлыками да другими яствами.

Кульминацией праздника стало традиционное действие - сжигание чучела, которое символизирует зимние холода, и всё плохое, что было за год.

Хоровод вокруг чучела, который образовали участники праздника, дружно кружился, прогоняя зиму с её лютыми морозами и метелями, а вместе с ней и все горести и беды, песнями и шутками, веселым смехом.

Л. МИТИНА
На снимке:
девицы-красавицы
угощают блинами
Фото Е. Волгиной

Официальные документы

Администрация Весьегонского муниципального округа Тверской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02.03.2021

№ 76

О ВОЗЛОЖЕНИИ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 16 Федерального закона РФ от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 1 ч. 1 ст. 6 Федерального закона РФ от 27.07.2010г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», протокола заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации Весьегонского муниципального округа № 4 от 02.03.2021г. постановляю:

1. Возложить обязанность по организации обеспечения надежного теплоснабжения потребителей на территории Весьегонского муниципального округа на МУП «Весьегонский рынок»:
 - заключить договоры на поставку топлива на колтевые с лесозаготовительными организациями до конца отопительного сезона 2020-2021 года;
 - заключить договоры на оказание услуг и организо-
2. МУП «Весьегонский рынок»:
 - заключить договоры на поставку топлива на колтевые с лесозаготовительными организациями до конца отопительного сезона 2020-2021 года;
 - заключить договоры на оказание услуг и организо-

вать работу по расшивке и колке дров;
- подготовить и направить в РЭК Тверской области документацию для утверждения тарифа на тепловую энергию для потребителей города Весьегонск Тверской области и с. Кесьма Весьегонского муниципального округа.

3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в газете «Весьегонская жизнь» и размещению на официальном сайте администрации Весьегонского муниципального округа в сети Интернет.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального обнародования.

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весьегонского муниципального округа

Поздравляем!

Коллектив редакции газеты «Весьегонская жизнь» сердечно поздравляет с юбилейным днём рождения Зинаиду Федоровну ПАТРИКЕЕВУ, председателя Весьегонского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Уважаемая

Зинаида Фёдоровна!

Горячо поздравляем Вас с этим знаменательным юбилеем!

Ваше добросовестное отношение к делу, замечательные личностные качества, такие, как порядочность, отзывчивость, душевная теплота и вместе с тем требовательность и принципиальность в решении проблем и поставленных задач, снискали авторитет и признание в обществе.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, оптимизма и дальнейшей плодотворной деятельности.

Пусть удача сопутствует каждому дню Вашей жизни, а душа всегда остается молодой!

Мира и добра
Вам и Вашему дому!

* Читайте 4 страницу

Короткой Строчкой

Владимир Путин поручил правоохранительным органам тщательней отслеживать угрозы в Интернете, касающиеся детей и подростков.

«Интернет должен подчиняться моральным законам общества, иначе оно будет разрушено изнутри», - добавил Президент.

(АиФ, № 10, 10-16 марта 2021г.)

Президент России Владимир Путин поручил Кабмину до 20 апреля проанализировать систему оплаты труда бюджетников и определить соответствие целевым показателям, поручение опубликовано на сайте Кремля, сообщает РИА «Новости».

Коронавирус постепенно превращается в сезонный вирус, поэтому с высокой долей вероятности прививаться от инфекции придется регулярно. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова в интервью для проекта ТАСС и годовщине пандемии.

Вакцинация населения России от COVID-19 может быть в основном завершена уже к осени этого года, заявил премьер Михаил Мишустин при посещении новосибирского Центра «Вектор».

(АиФ, № 10, 10-16 марта 2021г.)

В Госдуму внесли поправки в закон «О страховых пенсиях», касающиеся перерасчета пенсий работающим пенсионерам, который традиционно проходит 1 августа. Депутаты предлагают отменить ограничение в 3 балла, заменив его 10 баллами (это максимум, который можно заработать за год). В 2021г. балл стоит 98,86 руб.

(АиФ, № 10, 10-16 марта 2021г.)

«Ни в правительстве, ни в парламенте нет возражений против возврата индексации работающим пенсионерам», - сказала Валентина Матвиенко. По словам Председателя СФ, «это может произойти в новом бюджетном цикле» (с 1 января 2022г.), а сейчас «главная задача – поиск источников финансирования».

(АиФ, № 10, 10-16 марта 2021г.)

Продовольственная инфляция в России в январе составила 8,2%. По данным Росстата, годовой рост цен на продукты за январь в 7,5 раза превысил аналогичный показатель в ЕС (там он составил 1,1%).

(АиФ, № 10, 10-16 марта 2021г.)

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Поддержка сельских территорий

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Традиционно перед началом весенне-полевых работ губернатор Игорь Руденя проверяет готовность сельхозпроизводителей к началу сезона. Встреча в ЗАО «Калининское», 2017 год

В Тверской области идет подготовка весенне-полевым работам. В 2021 году на их проведение направят около 285 млн рублей господдержки. В том числе 95 млн рублей предусмотрено на обновление парка сельскохозяйственных машин. Планируется, что при содействии региона аграрии Верхневолжья смогут закупить порядка 182 единиц техники.

Задачи по проведению весенней кампании поставил перед профильным региональным Министерством губернатор Игорь Руденя на заседании Правительства Тверской области в феврале.

«Весенние сельскохозяйственные работы задают темп всему году. Как мы их проведем – таких результатов и достигнем. Одна из главных задач – оперативно и своевременно достичь весь объем государственной поддержки АПК до производства кампанию в оптимальные сроки», – подчеркнул тогда Игорь Руденя.

Оперативные вопросы подготовки к весеннему сезону рассмотрены на состоявшемся заседании штаба и зональном совещании, в котором приняли участие представители регионального Минселя, Центра развития АПК Тверской области, муниципальных образований, снабженческих сбытовых компаний, а также сельхозпроизводители Верхневолжья. Особое внимание было уделено недопустимости повы-

шения цен на горюче-смазочные материалы и минеральные удобрения.

В текущем году в регионе планируется посеять яровые, зерновые и зернобобовые культуры на площади более 72 тыс. га, лен-долгунец – 6 тыс. га, картофель – 14 тыс. га, овощи – 2,3 тыс. га, а также кормовые культуры – более 413 тыс. га. Традиционно наибольшие посевные площади расположены в Кашинском городском округе, Бежецком, Старицком, Калининском и Торжокском районах.

На сельхозпредприятиях проводится ремонт техники и оборудования, которые в ближайшее время будут проверены инспекторами Гостехнадзора.

Только после проверки технического состояния машины смогут выезжать в поля для проведения необходимых работ.

Помимо технического состояния самоходных машин, инспекторы Гостехнадзора проводят удостоверения на право управления машинами, а также необходимую квалификацию водителей и механизаторов.

Проверки проводятся в два этапа: в марте и апреле осматривается техника, задействованная в весенне-полевых работах, а в июне-июле техника, необходимая для уборки урожая.

Не менее важна поддержка образования на селе. С 2021 года в течение трех лет в школах, расположенных в сельской местности и малых городах Верхневолжья, в рамках реализации

национального проекта «Образование» ежегодно будут открываться 90 центров естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В регионе появится также еще один «Кванториум» – в Ржеве. Вопросы рассмотрены на заседании президиума Правительства Тверской области, которое 12 марта провел губернатор Игорь Руденя.

Комплексное развитие сельских территорий, в том числе создание условий для получения детьми качественного образования – одна из ключевых задач, решение которой направлено на улучшение демографической ситуации в регионе.

«В каждом муниципалитете Верхневолжья у ребят должны быть возможности для получения дополнительного образования. Уверен, что это скажется на развитии наших юных жителей», – считает Игорь Руденя.

Обучение в центрах будет вестись по таким учебным предметам, как физика, биология и химия. Это позволит повысить качество общего образования в сельских школах, расширить возможности ребят в освоении предметов.

В каждую «Точку роста» будет поставлено необходимое компьютерное оборудование, в том числе ноутбуки, 3D-принтеры, цифровые микроскопы, образовательные конструкторы для блочного программирования и механики, учебный робот-манипулятор и другое. Будут созда-

ны лаборатории по биологии, химии, физике, физиологии, экологии и нейротехнологии.

Кроме того, на заседании президиума принято решение о создании на базе Ржевской школы №4 детского технопарка «Кванториум». Он позволит ежегодно проводить обучение 600 детей по естественно-научным и техническим предметам, а также охватывать более четырех тысяч ребят мероприятиями, которые будут проходить на базе технопарка.

Предполагается, что Ржевский филиал «Кванториума» будет открыт в 2022 году.

Также в регионе работает мобильный «Кванториум», в этом учебном году он проводит занятия с детьми в Оленинском, Западнодвинском и Селижаровском муниципальных округах, Ржевском, Рамешковском и Кесовогорском районах.

Первый детский технопарк «Кванториум» открылся в Твери в 2018 году на базе Тверского областного Центра юных техников. Здесь проходят занятия для тверских школьников в возрасте от 12 до 17 лет.

В 2019 году «Кванториум» Твери занял первое место среди 110 детских технопарков России в рейтинге Федерального оператора сети детских технопарков.

Проекты тверских кванторианцев неоднократно побеждали во всероссийских соревнованиях, участвовали в международном соревновании инженерных команд.

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Волонтеры

помогут в голосовании

До 22 марта продлится регистрация добровольцев в волонтерские штабы, которые будут оказывать помощь в голосовании на общероссийской платформе за объекты, которые благоустроят в 2022 году. Всего участие в этой работе смогут принять 150 волонтеров региона.

11 городов Тверской области заявили 49 проектов на голосование по выбору объектов для благоустройства. Все они будут размещены на специальной платформе za.gorodsreda.ru. Список территорий, которые станут более современными и комфортными, определят сами жители.

Волонтеры будут информировать граждан о проектах, которые выносятся на обсуждение, о возможностях участия горожан в формировании комфортной городской среды. Через добровольцев можно будет также зарегистрироваться на платформе и проголосовать – всего лишь по номеру телефона.

Предполагается, что волонтеры будут работать в МФЦ, торговых центрах, объектах культуры и других общественных местах. Все они будут обеспечены планшетами для голосования. Чтобы стать частью команды волонтеров, нужно оставить заявку на сайте [www.dobro.ru](https://dobro.ru/event/10041785) по ссылке: <https://dobro.ru/event/10041785>.

Объекты, которые наберут наибольшее число голосов, попадут в адресный перечень территорий для благоустройства.

Работы будут выполнены в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

Привилось

свыше 60 тысяч

В Тверской области проводится массовая вакцинация населения от коронавирусной инфекции. Всего в регионе прививку сделали 60553 человека – это 90,7% от общего количества вакцины, поступившей в Тверскую область.

За один день, 15 марта, вакцинировались 1004 человека. В федеральный регистр внесена информация о 56130 вакцинированных гражданах.

Массовая вакцинация проводится по поручению Президента России Владимира Путина. Как отмечал губернатор Игорь Руденя, в 2021 году, до начала нового учебного года, в Тверской области от коронавируса планируется привить более 60% жителей.

Записаться на вакцинацию можно через личный кабинет единого портала www.gosuslugi.ru, региональную медицинскую информационную систему www.medregtver.ru, по единому номеру «122», а также по телефонным номерам прививочных пунктов, которые размещены на сайте Министерства здравоохранения Тверской области по ссылке https://minzdrav.tverskayaoblastь.рф/novosti/novosti/?ELEMENT_ID=153351.

Минздрав

против фейков

В Твери неизвестные расклеили листовки, содержащие фейковую информацию о вакцинации против коронавирусной инфекции. В частности, в листовках сообщается, что вакцинация может якобы спровоцировать бесплодие у нерожавших женщин, а также сократить жизнь родителям. Министерство здравоохранения Тверской области со всей ответственностью заявляет: эта информация не соответствует действительности.

Вакцинация от коронавируса несет угрозы жизни, в то время как сама коронавирусная инфекция является смертельно опасным заболеванием. На сегодняшний день прививка – единственный способ защитить свое здоровье от возможных тяжелых последствий этой болезни.

Напомним, что за публичное распространение заведомо ложной информации о коронавирусе предусмотрена ответственность вплоть до уголовной. О появлении фейковых листовок просьба сообщать в полицию.

Люди земли Весьегонской

Погодин - он один такой на всю Россию

Так отзвался о Заслуженном механизаторе сельского хозяйства Российской Федерации Михаиле Ивановиче ПОГОДИНЕ председатель колхоза имени Чапаева Весьегонского муниципального округа Алексей Иванович Никитин. Руководитель по должности и друг по судьбе.

«Неужели не сбежал он от вас?»

Такой сочувственный вопрос задали в администрации, когда мы вернулись из колхоза. Ну не любит Михаил Иванович Погодин долгих и даже коротких разговоров с чужими людьми. Особенно с журналистами. Особенно когда так некогда. Избегая, просто убегает от приезжих. То на тракторе, то на комбайне. На этот раз не скрылся, наверное, в благодарность, что журналисты «ТЖ» привезли с собой полновесное солнышко.

Огромное поле желто-спелой ржи в обрамлении зеленых лесов, чуть тронутых заревом осени. С пригорка подруливают два комбайна, один из которых с ходу определяется как погодинский.

Утром порыкивая, уверенно катит впереди пожившее, но еще крепкое детище «Россельмаша». Такого древнего года выпуска, что выработал, трудяга, как минимум три полных срока эксплуатации. Жив. Готов служить своему седоку столько, сколько сможет. Из всех своих железных сил в благодарность за его человеческое отношение. Комбайн же не тварь бессловесная - чуть что, дает хозяину свой сигнал. А потому Погодин при всей любви послушать радио не держит его в кабине: «Тут не трали-вали надо слушать, а мотор. Чуть сбой, остановись, а вдруг что стряслось?»

Кто как, а Михаил приходит в мастерские в пять часов утра. До винтика все проверит, а как теплый ветер обсушит колосья - за штурвал. Среди двенадцати колхозных механизаторов не водится лентяев и неумех. Но Михаил Иванович на особом счету не только по праву опыта. Немногословный, и это мягко сказано, на вопрос, без чего тяжелее всего обходиться, он с лету отвечает: без своей работы. Он и работает. Вот уже три десятка лет, и всегда лучше всех и больше всех - не в обиду кому-то будь сказано, но в том сами цифры убеждают.

Я недостатки вижу. Он их не терпит

О том, как склещиваются в спорах председатель колхоза имени Чапаева Алексей Иванович Никитин и Погодин, лично слышать, к счастью, не довелось. Но стаи местных ворон сразу пугливо разлетаются, увидев их вдво-



ем. А напрасно. Во-первых, разногласия временные. Председатель многие недостатки видит, да ему-то по должности порой приходится до срока мириться. Колхозный мастер иного склада: нельзя терпеть то, что всем мешает. Бывает, достается и своим ребятам, и далеким структурам. Вот только один повод для печали. Задумаемся: если во всей округе, не считая колхоза имени Чапаева, из шести крупных деревень в этом году сюда, в Чаморовскую школу, не пришел ни один первоклассник, то что из этого следует? Не выдерживает деревня, может пасть под сотни раз проклятым диспаритетом цен. Стартует наша родимая деревня. Никого из молодых такая почва удержать не сможет и новых не родит. Это знают все.

И ждут чуда, которое не может произойти, пока мы своим трудовым тяжелым рублем в силу парадокса якобы свободного рынка поддерживаем все больше не своих крестьян. Почему - вопрос не к Погодину. И даже не к Никитину. Такие, как они, сотни и тысячи российских мужиков, за счет сил и годов своей судьбы, пластаясь, держат крестьянскую державу. И потому имеют право спросить. Взять того же Погодина. Знатоки оценят такие показатели: Михаил успевает по весне до 400 гектаров засеять. Летом 5-6 тысяч тонн одного силоса отменного готовит. Придет уборочная, он по 15 бункеров в день элитного зерна намолачивает. И это еще не все достижения. Надо ли говорить, что десятилетиями Михаил Иванович в списке самых достойных победителей районного и областного уровня, но к наградам он относится философски. Сейчас ему куда важнее, чтобы его ребята тоже побеждали. И зарабатывали бы побольше, раз в колхозе есть возможности. Наш собеседник жаждет работать и щедрый на поддержку родных, племян-

работы. Так зачем подножку ставить и будущее качество подсекать? И землю обижать? Ну ладно, если, как сегодня, сильный дождик или ураган повалил рожь. Трудно жать, а урожай все равно приличный - по 38 центнеров с гектара. По столько же намолотили овса. Ячмень дал поменьше, но все равно себя оправдал: «Сейчас молодежь, наши деревенские студенты пролопатят, просушат зерно. Хозяйство выращивает только элитные семена, до 1300 тонн. Качеством никого не обижаем».

кам! Говорю ему: мол, их припугнуть бы надо, пострашать комбайном. Ответил резко: «Всё живое хочет есть. И кабаны, и бобры, и птица». Может, и не по-хозяйски звучит, но так по-человечески. Еще один штришок. Вижу: спешит мой собеседник, действительно, того и гляди, убежит. Предлагаю: да передохните хотя бы чуток. И вдруг железный Погодин соглашается: «Да немножко-то можно. Что-то руки дрожат». Но уже через минуту, только узрев далекую тучку на горизонте, меняет решение: «Ну, вот я и пошел».

Учили школа, семья и армия

И все-таки хорошо, что председатель колхоза и начальник отдела развития сельского хозяйства Светлана Карагулова отошли от нас в сторону обсудить участие хозяйства в грядущей общерайонной сельскохозяйственной ярмарке. Наверное, потому и сказал добрые слова о них строгий, но справедливый Погодин: «По возможности помогают во всем». И об учителях своих тоже не забыл: ведь именно в школе он понял, насколько это его дело - техника: «Тогда права тракториста выпускникам вручали. Можно было сразу идти в колхоз и работать. А в армии еще и на шоферы выучился. Служил я в Вильнюсе в войсках ПВО шофером. В Прибалтике понравились хутора сельские, там чистота и порядок. В мае восемьдесят первого домой вернулся. Успел к посевной». Вот с той поры и живет от посевной до посевной. Благо есть в кого. Мама Валентина Ивановна и папа Иван Кириллович тоже всю жизнь отдали колхозу. В семье росли три брата и сестра. Сегодня Людмила Ивановна здесь же зоотехником работает. Как подрастали ребята, от дел не бегали. И дома у всех спранные. Когда строились, со стороны никого на помощь не звали. Михаил был за главного плотника. Мастеровитость быстро перенимал. А уж в механизмах разбирается, что твой профессор. Иначе разве так подчинялась бы ему любая техника, разве работала бы она исправно по два-три срока? Как сказал председатель Алексей Никитин, Погодин в хозяйстве и за сварщика, и за слесаря-токаря. Причем первоклассных. А мне показалось, что это только с виду Михаил супров. К Погодину так и липнут местные мальчишки. Пятерых своих племянников он любит негромко и нежно: надо просто видеть, как теплеет взгляд супрового на вид дяди Миши, когда он только вспоминает о них. А скольким соседским парнишкам помог вникнуть в дело, которым сам буквально высыпал! Вообще поразительна та бережность, с которой он так скрупульно говорит обо всем живом и сущем. Уж на что, как говорится, достали эти дикие кабаны, все зерновые затоптали, комбайном на самом нижнем срезе и то никак не подобраться к колос-

Из богатства - пока только верный «москвич»

Нет, не о бедности нашего героя хочу сказать. Скорее о внутренней крестьянской культуре самоограничения. Раз исправно служит машина, чего же ей изменять? Мог, мог бы Погодин купить себе новое авто. И за рубеж мог поехать. Впрочем, был однажды. По путевке в Болгарию. Но теперь если соберется, то, наверное, на тракторное шоу в Голландию: «Там, пишут в журналах, собирается вся Европа, и на тракторах тягаются, как в нашем старом фильме, где играл молодой Штирлиц. Кажется, «Дело было в Пенькове». Конечно, в предыдущем может он себе позволить такую роскошь. Представим, что однажды это может произойти. Условие для себя Погодин поставит только одно: дело не должно пострадать. А дело у крестьян круговое. Сугубо городским поясним: это когда по весне вместе с колхозными механизаторами вспахали немалые площади, потом засеяли их. Не успев передохнуть, принялись за заготовку сена, соловца, сенажа (которого теперь здесь запасают до пяти тысяч тонн по новой технологии и готовы продавать корма всем, кто нуждается). Ну, а потом уборка, осенняя вспашка, сев озимых. Холода да метели на время оставят рабочий ритм. Но никто не отменял ремонт техники, где опыт Погодина буквально на вес золота. Так не я считаю - в один голос говорят об этом и Светлана Карагулова, и Алексей Никитин. А им нельзя не верить: «По меркам былых времен за многолетние высокие достижения тут был бы целый колхоз Героев Труда. Здешние дядяки и механизаторы - и сейчас настоящие герои. Только не знаю об этом».

Боюсь, прочитает эту публикацию Михаил Погодин и скажет: «Уж лучше бы я тогда убежал». Не обижусь, Михаил Иванович. Пусть долго и крепко отталкивают от себя теплую землю ваши ноги, пусть останется сильным настоящее мужское плечо и такой же строгой и сильной живая душа.

Кира КОЧЕТКОВА

(2012 год).

Очерк о Погодине опубликован в книге «Свои и навсегда», изданной в 2020г. Фото 1987г. из архива редакции

Юбилей

Делать людям добро

— кredo Зинаиды Патрикеевой

Учитель — это человек с огромным, чистым и добрым сердцем. Человек, который отдает детям часть своей жизни. Он вкладывает в учеников свою любовь, знания, душевные силы, энергию. И все его мысли постоянно о школе и учениках. И если выбранная профессия пришла по душе, то человек не изменяет ей на протяжении всей жизни.

Зинаида Федоровна Патрикеева считает, что учитель — это не просто специальность, а состояние души. Она нашла свое призвание в педагогике и без этого не мыслит себя.

Еще в детстве она любила садиться за стол вместе со старшей сестрой Лидой, которая делала уроки, и наблюдать за ней. А потом просила ее научить писать буквы, читать. Так Лиза стала ее первой «учительницей», научила младшую сестру читать, выводить аккуратно буквы.

В многодетной семье Цветковых дети перенимали навыки друг у друга. Когда Зинаида стала школьницей, а училась только на «4» и «5», она охотно передавала свои знания младшему брату и двум сестрам. Ей очень нравилось играть с ними «в школу» и быть учительницей. Наверное, тогда-то и зародилось в ней желание стать педагогом.

Трудолюбие, целеустремленность в ней были заложены с ранних лет. В семье, где росло семеро детей, праздности не было места. Отец, Федор Иванович, прошедший финскую и Великую Отечественную войны, был строгим, требовательным, работящим, и очень не любил тех людей, кто бездельничал. Отец занимал ответственную должность бригадира в колхозе, вставал рано, давал наряды колхозникам, организовывал их работу. И своим детям распределял обязанности по домашнему хозяйству еще с вечера, за ужином. Отец добивался от каждого, чтобы дети выбрали профессию по душе, получили образование.

После окончания Новской восьмилетней школы в Кувшиновском районе Зинаида поступила в Старицкое педагогическое училище.

— В нашей группе было 30 девочек, — вспоминает Зинаида Федоровна, — все были отобраны по лучшим характеристикам из школ и с хорошими оценками. Требования были очень высокие. Кроме предметов, которые преподавались в других группах курса, у нас ввели несколько дополнительных: сценическое искусство, музыка (учили игре на баяне два раза в неделю).

После окончания училища Зинаида была присвоена квалификация учителя начальных классов и старшей пионервожатой. По направлению она приехала в Весьегонск, где в 19 лет начала трудовую биографию в первой городской школе в должности старшей пионервожатой. В том же, 1970 году, она поступила на заочное обучение в Калининский госуниверситет.

Работать было интересно и трудно, — продолжает рассказ моя собеседница. — Представьте себе, что тогда в школе было 1200 учащихся. Пионерская дружина, которой я руководила, состояла из 12 пионерских отрядов и в каждом свыше 30 учеников. На линейку выстраивалось более 400 учащихся, и всех надо было организовать.

Она была в центре событий пионерской дружины: постоянно



проводила внеклассную работу с отрядами, организовывала ребят на добрые дела: тимуровское движение, соревнования по сбору макулатуры, объединяла ребят в кружки по интересам, проводила конкурсы, слеты правофланговых отрядов и многое другое.

За активную работу, проводимую в пионерской дружине, З.Ф. Патрикеева была награждена в 1972 году памятным юбилейным значком ЦК ВЛКСМ и ЦК ВПО им. В.И. Ленина «50 лет Всесоюзной пионерской организации имени Ленина».

Отработав по направлению в Весьегонской школе, молодой специалист уехала в пос. Эммаус, где продолжила педагогическую стезю: была пионервожатой в школе-интернате, вела также уроки музыки (пригодилось умение игры на баяне, полученное в педучилище). Кроме того, продолжала учебу в госуниверситете.

После замужества, вместе с мужем Николаем Анатольевичем, супруги вернулись в Весьегонск.

В трудовой биографии З.Ф. Патрикеевой были и рабочий комсомола (секретарь по школам), и воспитатель детского сада № 6, и организатор внеклассной и внешкольной работы первой городской школы. Но наибольшее удовлетворение от работы она получала тогда, когда стала учителем начальных классов.

— Конечно, на первых порах было совсем непросто. В параллельном классе работала очень уважаемая и пользовавшаяся авторитетом у родителей и учеников учительница Любовь Изосимовна Кудрина. Я не сдавалась, присматривалась к ее деятельности, кое-что перенимала, советовалась. Основательно готовилась к урокам, продумывая все до мелочей. Стала проводить необычные уроки по выработанной мною системе. Это были уроки-соревнования, уроки-путешествия и

другие. Для лучшего запоминания правил сочиняла для детей четверостишия. Постепенно родители стали с большим желанием доверять мне своих детей для обучения.

Профессия педагога — это неограниченные возможности творчества, профессия, в которой невозможно остановиться. Педагог в современном мире — тот же ученик. Пока он осваивает новые методики, внедряет инновации и изучает литературу — он учится сам. Именно в

этом ценность учения: не только отдавать знания детям, но и уметь учиться и стремиться к профессиональному росту самому. Тогда и воспитанники с удовольствием последуют за педагогом в нелёгком, но таком увлекательном процессе.

Время шло, рос и авторитет учителя. Около десяти выпускников детей из начальных классов сделано учителем. Подрастают новые ученики, и вот уже бывшие выпускники Зинаиды Федоровны ведут за ручку к ней в районный Дом школьников своих детей, чтобы их любимая учительница подготовила шестилеток к школе, научила понимать окружающий мир. Так появились два кружка «Малышок» и «Азбука природы».

Дом школьников — это новый этап в жизни педагога, но очень тесно связанный со школой и обучением. Учреждение дополнительного образования она возглавила в 2004 году. И новому направлению надо было учиться, побывала на курсах в Твери, провела анкетирование среди населения Весьегонска и разработала образовательную программу деятельности Дома школьников. Встречалась со школьниками, учителями, родителями, рассказывала о кружках и объединениях, информировала через газету, обустраивала здание, классы для занятий, работала по подбору кадров. Ставяясь сохранить традиционные объединения детей, открывала новые. С 18 кружков число их выросло до 25. Мероприятия проводились не только для кружковцев, но и для городских и сельских школьников разного возраста. Кружковцы стали участвовать и побеждать на конкурсах не только районного уровня, но и областного и всероссийского. Традиционными стали районные выставки детского творчества. А самыми яркими мероприятиями — отчетные концерты, которые проходили в район-

ном Доме культуры.

Связь с кружковцами в качестве руководителя теперь уже Дома детского творчества у педагога с 50-летним стажем продолжается и в настоящее время, хотя основным местом ее работы шестой год является Весьегонский совет ветеранов. Умение ладить с людьми, тактичность и выдержка, которые, несомненно, передались ей от мамы — Прасковьи Яковлевны, а также общительность, навыки, полученные на педагогическом поприще, пригодились З.Ф. Патрикеевой в этой новой общественной, но очень важной работе.

— Радость и вдохновение получаешь от новой работы в том случае, когда задуманное претворяется в жизнь, — констатирует председатель Совета ветеранов. — Интересно встречаться с людьми пожилого возраста, слушать их рассказы о нелегкой военной жизни, учиться их мудрости и выдержке. А когда удается решить проблему, помочь ветерану, то это приносит двойное удовлетворение.

Её жизненное кредо — делать добро людям.

Завершая наш разговор, моя собеседница на вопрос, кем или чем Вы можете гордиться, ответила: «Мне повезло — у нас выросли воспитанные, трудолюбивые, добрые и внимательные дети (дочь и сын), выросли хорошиими, отзывчивыми и внимательными внучки Ксения и Екатерина. Первая работает в Твери, получила высшее образование, вторая учится в институте. Кроме того, моя душа всегда тянется к детям, мне доставляет радость общаться с ними, видеть их любопытные глаза, их первые успехи и маленькие достижения, значит, старт им был дан правильный.

И если снова начать, то я снова выбирала бы профессию учителя».

Л. МИТИНА

Президиум Весьегонского Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет с ЮБИЛЕЕМ председателя совета ветеранов Зинаиду Фёдоровну ПАТРИКЕЕВУ!

Мы благодарим Вас за плодотворную деятельность, активную жизненную позицию, преданность идеалам добра, за Ваше терпение и выдержку, которые были и остаются примером для всех нас. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, никогда не унывать и всегда радоваться жизни. Пусть все у Вас складывается удачно и гармонично, пусть жизнь будет полна цветами и песнями, яркими красками и только хорошим настроением. Пусть каждый день начинается с радостной улыбки и позитивного настроения! Желаем Вам доброго здоровья и многих лет активной деятельности!

Педагогу дополнительного образования Дома детского творчества Зинаиде Фёдоровне ПАТРИКЕЕВОЙ — в день юбилея!

Уважаемая Зинаида Фёдоровна, мы от души поздравляем Вас с замечательным юбилеем! Вы — прекрасный, душевный человек, опытный, знающий свое дело педагог. Вы с большой любовью относитесь к своей работе, которой преданы вот уже на протяжении 50 лет!

Желаем Вам сохранить все хорошее, что есть в Вашей жизни, чтобы удача, успех и вдохновение были верными спутниками во всех Ваших делах и начинаниях, а здоровье — в ежедневной жизни. Пусть приумножатся мгновения радости, любви и оптимизма.

Коллеги ДДТ

**ПАТРИКЕЕВОЙ
Зинаиде Фёдоровне**

**Наша дорогая мама, бабушка,
жена, теща!**

**Поздравляем тебя с юбилеем!
Милая наша, пусть с возрастом
сил только прибавляется. Жела-
ем быть здоровой, энергичной,
всё такой же красивой, весёлой
и во всём преуспевающей!**

**Сквозь года, сквозь радости, печали
Ты любовь к нам в сердце пронесла.
Вырастала дочку, сына воспитала**

И для внука время ты нашла.

**Бабушка любимая и мама,
Наши поздравления прими.**

**В этот юбилейный день рождения
Говорить мы будем о любви.
О любви к глазам твоим лукиским,**

**Полным глубины и чистоты,
О надежном сердце материнском —
Сколько в нем тепла и доброты!**

**О душе открытой, благородной —
Ты не кривишь ею никогда.**

**Будь же счастлива, родная наша,
Долгие-предолгие года!**

Твоя семья